

夜经济持续释放区域消费新活力

本报讯 湖畔夜市人潮涌动,精酿飘香音乐飞扬,花鸟市集芬芳馥郁……2025“上海之夏”国际消费季嘉定系列活动正在火热进行中。嘉定推动“文旅商体展”深度融合,通过夜间经济繁荣、消费场景创新与首店经济引入等共同发力,持续为“夏日经济”注入强劲动能,激发区域消费新活力。

6月27日,为期3天的第三届远香湖啤酒嘉年华·西云楼啤啤微醺季在西云楼水街启幕。这条商业街化身“精酿啤酒+美食+文创”长廊,优布劳、斑马精酿等国内知名厂牌与嘉定本土精酿 Six Beer、山雀精酿同台竞技。本届嘉年华精心打造了一场“夏日微醺盛宴”,携手30家精酿厂牌、啤酒品牌及酒饮茶咖作为主展,为市民提

供沉浸式夜娱体验。

“我们正着力培育夜间消费新场景。”西云楼企划部经理王婷介绍,“例如在活动期间延长杜公馆的夜间开放时间。通过举办‘啤啤微醺季’系列活动,有效提升了街区商业活力,推动了文旅商深度融合,为市民打造了更具海派风情的夏日休闲体验。”

同样人气高涨的还有信业购物中心湖畔广场的星野CITY夜市。北水湾文化水塔披上绚丽灯光,艺术天幕露营区氛围感十足。数十个特色摊位沿湖岸铺陈,漆扇、活字印刷、中药香囊等文创手作琳琅满目,500米的美食街香气四溢。

首店经济的蓬勃发展,持续为嘉定夏日消费注入新鲜血液与强劲动

能。近日集中亮相的新店成为有力佐证:南翔印象城MEGA迎来山亩农场(SUNMOO)上海首店、井岗驿站、山野板扎等品牌入驻。其中,山亩农场SUNMOO上海首店开业首日午市即出现排队限流景象。

越来越多的首店落户嘉定,不仅为消费者提供了更丰富多元的就餐与休闲选择,也提升了区域的时尚度与商业能级。嘉定正积极发挥自身优势,大力引进国内外知名品牌首店,推动消费市场升级创新。

嘉定今夏的消费场景创新呈现出多元绽放的蓬勃态势。6月27日,作为“上海之夏”国际消费季嘉定系列活动的重要组成部分,嘉定宝龙广场首届花卉艺术节启动。该活动将自然美学与城

市文化相融合,填补本地大型花卉主题活动的空白,塑造具有辨识度的区域软实力。

“通过精心打造多元化、沉浸式消费新场景,全面激活区域消费活力。”区商务委副主任管春华介绍,在2025“上海之夏”国际消费季嘉定系列活动期间,全区将推出近70项重点活动和标杆活动,除已亮相的花卉艺术节、啤酒嘉年华外,马陆葡萄文化节等特色活动也将轮番登场,共同营造浓厚的夏季消费氛围。

消费活力也得到数据印证。今年1—5月,全区实现社会消费品零售总额672.2亿元,同比增长2%,其中5月零售总额达169.1亿元,同比增长14.5%。

撰稿 李品

660套保障房开启线上申请

本报讯 “我选的是A2户型,两个房间,父母来了也住得下!”7月1日,在嘉定区树屏路1957弄的嘉住·菊园社区接待中心,来自周边某企业的吴先生成为首批完成选房登记的租户之一。

作为嘉定区今年第3个集中上线的保障性租赁住房项目,嘉住·菊园社区已在随申办平台开放申请。项目共计推出660套全装修住宅房源,凭借高性价比、优质配套和便捷通勤,吸引了不少职工前来咨询申请。

记者在现场了解到,此次嘉住·菊园社区共提供660套全装全配房源,设有A1(36平方米)、B(43平方米)、A2(73平方米)、C(89平方米)四类户型,可满足单身青年、小家庭及三代同堂等不同人群需求。“所有房源都配有

厨房、卫浴、基础家具和空调,可实现拎包入住。”上海嘉住住房租赁运营有限公司副总经理龚佩红介绍。

据悉,嘉住·菊园社区的租住对象为在本市合法就业且住房困难的在职人员及其配偶、子女。申请人只需在随申办App上搜索“我要租房”,按流程上传材料、提交申请,即可在线办理。“我们鼓励刚步入职场的年轻人选择在嘉定安居。”龚佩红表示,项目租期不短于1年,最长可租3年,期满后如符合条件还可续租。

为了让市民及时享受到保障性租赁住房的服务,嘉住·菊园社区还推出优惠服务:7月1日起,签约满1年的住户可享受9折优惠,满2年及以上可享受9折优惠。有需要的市民可以拨打电话69988806咨询。撰稿 秦建



近日,上海望新水产良种场的鱼塘一片繁忙景象:鱼苗被打捞上岸、装入水箱,随后运往外冈镇周泾村的数字化无人农场基地。今年共投放鱼苗约1050斤,成熟捕捞期预计在9月底至10月中旬。通讯员 和子晴/摄

上海天华人工智能科创园预计今年10月启用

探索校地企融合育人新模式

本报讯 近日,上海师范大学天华学院与嘉定工业区携手打造的政校企合作基地——上海天华人工智能科创园传出最新消息:预计今年10月开园,双方将探索以平台共建为载体的协同育人发展模式。

上海师范大学天华学院常务副校长龚春蕾说:“目前,园区内消防设施建设、内部道路平整等基础配套建设都已完工,其他的软件设施包括办公设备等在同步置办。”为更好运营管理科创园,学校发挥主导作用构建专业化的管理架构,同时与嘉定工业区形成常态化对接机制,由嘉定工业区所属嘉定高科技园区发展有限公司入驻科创园,共同推动园区后续发展。

“目前,由高科成立的招商小组已

在园区设置常驻办公点,开启日常运营。未来,入驻科创园的企业主要是人工智能、智能制造、机器人等新质生产力企业。”嘉定高科技园区发展有限公司董事长杨建新说,“我们对于这类企业的政策引领、项目支持等比较熟悉,有利于后期做好招商引资工作。”

为了加大引企入园、产教融合力度,打造集群发展的产业生态,为后续开园的发展积蓄新动能,学校领导班子带队与园区工作组“走出去”,到杭州、深圳等地调研产教融合优质园区和人工智能相关企业,了解园区日常运营等情况。

钛虎机器人科技(上海)有限公司成立于2020年,是一家以机器人高端硬件研发与整体解决方案为核心的高

新技术企业。企业自主研发了极致轻量化桌面级协作机器人Eblm氢星系列和会跳舞的人形机器人钛小虎,突破机器人核心关节电机技术难题。该企业联合创始人李永超是天华学院的毕业生,作为人工智能行业的佼佼者,他深知实践的重要性。“当得知母校要打造产教融合一体的产业园时,我非常支持。后续我将和科创园开展交流合作,培养更多行业人才。”李永超说。截至目前,科创园已与10余家企业达成合作意向。

未来园区会根据学院学生与企业的岗位适配度,与相关入驻企业签订实践教学、实习就业等合作共建协议,与企业共建产业学院,共同开展协同育人和科技创新。通讯员 唐凌斐

简讯

南翔镇新增一家智能制造产业园

本报讯 近日,位于南翔镇胜辛南路955号的上海中亚电气有限公司,扩建一期工程启动。该项目总投资约1亿元,拟建设研发、生产基地,为区域产业升级注入新动力。

通讯员 袁悦

医企对接促优先采购

本报讯 近日,2025年嘉定区创新产品入院第四次对接会在上海械谷举行,区内30多家医院的齿科、口腔科等负责人及30多家民办口腔诊所负责人,与7家本土医疗器械厂家代表交流,推动医疗机构优先采购本区创新产品。撰稿 奚柔